

铜仁日报

习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日，国家主席习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信。

习近平指出，本届西博会聚焦扩大高水平对外开放，深化区域交流合作，助推现代化产业体系建设，对构建新发展格局、高质量共建“一带一路”具有重要促进作用，也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。

习近平强调，团结才能共赢，携手方可共进。我们

愿以这次博览会为契机，同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作，共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通，为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

第二十届中国西部国际博览会当日在四川省成都市开幕，主题为“深化改革增动能 扩大开放促发展”，由四川省人民政府主办。

中共铜仁市委机关报
《铜仁日报》编辑部出版
国内统一刊号：CN52-0008
邮发代号：65-39



2025年5月26日 星期一
农历乙巳年四月廿九
第10221期 今日8版

“梵天净土·桃源铜仁”的绿色生态公园
“梵净山珍·健康养生”的幸福生活家园

“厚德铸铜·仁义致远”的人文精神故乡
“贵人服务·一视同仁”的创业兴业乐园

党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验

详见4版

李作勋主持召开会议

研究部署铜仁市端午期间系列活动筹备事宜

本报讯（记者 陈林）5月25日，市委书记李作勋主持召开会议，听取铜仁市端午期间系列活动筹备情况汇报，研究部署有关事宜。市委副书记、市委政法委书记史麒麟，市领导侯刚、许飞、范楚平、李俊宏、吴绍东、杨维权出席。

李作勋指出，我市被列为2025年全国“我们的节日·端午”主题文化活动六个示范活动城市之一，团中央等单位将在我市举办“端午诵经典·文脉黔行”经典诵读

会，中国传统龙舟大赛等活动也将如期举办。高质量筹备端午期间系列活动，大力弘扬爱国爱家、团结奋进、健康向上的价值理念，丰富人民群众的精神文化生活，展示地方特色文化，引导群众在参与活动中感受端午节文化神韵和魅力，具有十分重要的意义。各级各部门要高度重视，严把质量标准，聚焦关键环节，狠抓工作落实，确保活动成功、圆满、精彩。要统筹好活动时间、参会人员，把力量摆布好、

各环节衔接好、服务保障好，确保活动高质量高效。要全力做好“活动+”的文章，把铜仁美食文化、非遗巡游、夜游锦江以及促消费相关活动结合起来，更好展示铜仁特色，增强活动吸引力和群众参与性，努力将活动“流量”转化为游客“留量”。要周密细致做好安全保障，突出抓好水上安全、消防安全、食品安全和现场秩序维护等工作，做好应急预案，确保万无一失。要加强宣传推介，用好各级各类媒体平

台，拓展宣传的深度和广度，充分展现铜仁良好形象。要加强组织领导，组委会要强化牵头调度、督促指导，相关部门相互补台、全力支持，碧江区、万山区落实好属地责任，确保活动安全有序、精彩纷呈。

市政府秘书长马兴方，碧江区、万山区、市直有关部门和企业负责同志参加会议。



2025年中国传统龙舟大赛系列民俗活动精彩来袭

本报讯（记者 龙吟 何浩然 刘雨 谢宗沛）“粽香‘黔’里·龙腾锦江”2025年中国传统龙舟大赛（贵州·铜仁·碧江）将于5月30日至31日盛大举行。开赛在即，请龙仪式、龙舟巡游、龙舟下水等极具民俗特色的系列活动在中南门历史文化旅游区精彩上演，奏响了端午龙舟赛事的激昂序曲，让八方来客沉浸式领略传统龙舟文化的独特魅力，感受奋勇争先的精神力量。

5月24日晚，锦江水畔，一场极具古韵的“请龙仪式”率先拉开序幕。身着传统服饰的民俗老师庄重诵读祈福，在悠扬

的传统龙歌声中，护龙队身着盛装，护送龙头走入中南门文庙广场。现场锣鼓喧天，竹龙随着鼓点盘旋腾飞，气势磅礴。

“每年我都会用镜头记录下请龙仪式的精彩瞬间，希望通过这些照片，让全国人民更深入地了解铜仁的龙舟传统文化，也欢迎大家端午来铜仁看龙舟赛。”本地摄影爱好者黄羽说。

请龙仪式后，龙舟巡游活动激情上演。六龙山千米竹龙、旱地龙舟、舞狮表演、无人机表演轮番登场，精彩纷呈，吸引大家跟随巡游队伍前行，沉浸式体验浓厚的文化氛围，民俗老师与市民游客展开“赐

福洒水”互动，抛洒纪念粽、赠送祈福香囊，将龙舟巡游与特色文化巧妙融合，欢声笑语此起彼伏。

巡游队伍穿越老街，齐聚江宗门码头，现场击鼓迎客，幡旗飘扬，气氛瞬间被点燃。随着祭龙、点睛等仪式礼成，9艘龙舟在岸边群众的欢呼声中依次下水，载着国泰民安的美好祝愿，在锦江上破浪前行。

来自辽宁的游客刘玉柱兴奋地说，“我来梵净山游玩，恰巧遇上这场龙舟活动，现场氛围特别震撼。我一直很喜欢民族特色文化，这次真是不虚此行，得知龙舟决赛安排在端午节，我决定继续留在铜

仁，感受比赛的热烈氛围。”

碧江区作为“中国传统龙舟之乡”，有着悠久的历史和文化底蕴，赛龙舟习俗已成为国家级非物质文化遗产。自2008年以来，碧江区连续举办了国际龙舟邀请赛、中国龙舟公开赛、中国传统龙舟大赛等大型龙舟赛事活动。2025年中国传统龙舟大赛开赛在即，此次活动将传统龙舟文化与地方民俗深度融合，通过请龙、巡游、下水等特色环节，为市民游客带来了一场视觉与文化交融的盛宴，更让传统龙舟文化焕发新活力。

牢记嘱托 展现新风采

深入学习贯彻习近平总书记赴贵州考察时的重要讲话精神 市委宣讲团第二轮集中宣讲走进铜仁高新区

本报讯（高新）5月23日，深入学习贯彻习近平总书记赴贵州考察时的重要讲话精神市委宣讲团第二轮集中宣讲报告会在铜仁高新区举行。市委宣讲团成员、市委宣传部分副部长谭晓红作宣讲报告。

报告会上，谭晓红围绕“深刻认识省委召开十三届七次全会的重要意义；全

面准确理解省委全会围绕深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作出的系统部署安排；全力推动习近平总书记重要讲话精神落地生根、尽收其效；坚持以生态文明引领高质量发展，奋力展现绿色铜仁现代化建设新风采”等方面进行了系统阐述。

报告会强调，铜仁高新区各级各部门

要提高思想认识，把准精神实质，把学习贯彻习近平总书记赴贵州考察时的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。要创新形式载体，掀起宣传热潮，通过开展形式多样、内容丰富的宣讲宣讲活动，推动习近平总书记重要讲话精神家喻户晓、深入人心。要聚焦主责主业，推动成果转化，坚持以高质量

发展统揽全局，全力以赴抓好全面深化改革、项目建设、安全稳定等各项工作，切实推动习近平总书记重要讲话精神在铜仁高新区落地生根、开花结果。

铜仁高新区党工委、管委会在家班子成员、区直有关部门、驻区各单位、区属国有一类企业主要负责人，园区部分企业代表现场聆听报告。

重大项目建设一线报道

大龙两项目年内试产

本报讯（田美）今年以来，大龙开发区深化落实大抓产业、大抓项目、大抓招商“头号工程”，深入实施“5+3”工作机制，狠抓项目谋划、申报、建设全过程服务保障，全力以赴推动项目早落地、早建成、早投产、早达效，以项目的高效推进稳步扩大有效投资，为经济社会高质量发展提供强力支撑。

走进贵州大龙年产20GWh钠电池电芯生产线的施工现场，看见挖掘机、推土机、运输车等来回穿梭，数十名工人正有条不紊地进行水平测量、钢筋绑扎、混凝土浇筑等作业，一派繁忙景象。“当前，我们正在根据施工进度做好人力、材料和工程机械投入，全力推进生产厂房的基础施工和检验中心的主体建设，计划今年7月底完成厂房主体封顶，8月开始建设生产线和采购生产设备，10月完成设备的安装调试，11月进行生产线的试运行。”贵州为方能源新材料科技有限公司项目现场负责人秦杨介绍。

据了解，贵州大龙年产20GWh钠电池生产线建设项目（一期）总投资5亿元，占地100余亩，总建筑面积约4万平方米，主要建设年产1GWh高性能钠离子电池生产线1条，生产厂房、办公楼、检验中心等5栋，待项目建成投产达效后，可实现年产值超5亿元，提供就业岗位100余个。

同样，位于大龙开发区北部工业区的贵州嘉尚新能源材料有限公司年产25万吨锂离子电池正极材料产业园项目（二期）建设现场，工人们正紧张有序地进行厂房装修、绿化亮化、附属设施施工等作业，为项目竣工交付做准备。

“预计10月份完成设备安装调试并同步开启生产线的点火试产，待生产线达产满产后，可年产磷酸铁锂正极材料10万吨以上。”贵州嘉尚新能源材料有限公司副总经理汪秀生说道。

据悉，贵州大龙年产25万吨锂离子电池正极材料产业园项目总投资25亿元，占地400亩，分两期建设，主要建设年产10万吨磷酸铁锂正极材料生产线、4万吨三元正极材料生产线、1万吨磷酸铁锂正极材料生产线、10万吨磷酸铁锂正极材料生产线及相关配套设施，待项目全面建成投产后，预计年产值100亿元，纳税总额不低于1亿元，解决就业300余人。

近年来，大龙开发区大力实施“支部建在项目上、党旗插在工地上”行动，及时高效解决签约项目在征地拆迁、开工建设、竣工投产、扩能扩产等方面的困难问题，以全生命周期的“保姆式”服务护航项目落地建设和企业壮大发展。目前，除为方能源项目、嘉尚新能源项目拉弓满弦忙建设，红星电子废旧锂电池再生利用生产线建设项目、博邦山河年产15万吨一体化锂电池负极材料及石墨项目、中伟循环镍金属绿色智能精炼项目等重大项目，纷纷抢抓施工“黄金期”，按下建设“快进键”，拉满施工“进度条”，掀起大干快上、拼抢赶超的建设热潮，为推动开发区新一轮转型升级、创新发展注入了强劲动能。



5月24日，第二十一届中国（深圳）国际文化产业博览交易会贵州场馆内，铜仁市展团5家优秀文化企业展出的文创产品受到追捧，参观游客纷至沓来“打卡”选购。

图为游客购买梵净山抹茶。

罗奥 摄